

小灵通发个短信就能报警

危急情况下报警或聋哑人报警不再是难事,手机短信报警正在落实

“聋哑群众报警将不再是难事!”今天,正值第16个“世界残疾人日”,按照江苏省公安厅和江苏省通信管理局的统一部署,南京市公安局指挥中心110报警服务台正式开通了小灵通短信110报警平台,开始全面受理南京市范围内小灵通用户的短信报警,并由110报警服务台统一受理、处置。

110报警电话有“盲区”

“聋哑群众怎么拨打110电话报警?危急情况下群众如何拨打电话报警?”南京市公安局有关负责人说,一直以来,人们已经习惯在遇到危险或发现歹徒正在作案时,打110报警,虽然这种方式快速便捷,但在某些场合容易暴露,特别是在相对封闭、人员复杂的运载工具上,如果立即用手机报警,往往令自己或别人受到伤害。警方表示,为解决不方便语音报警人士和聋哑人士报警问题,南京警方开通了小灵通短信报警业务服务。

警方表示,短信息报警主要着眼于两类情况。一类是为失聪、语言障碍人士在人身和财产受到不法侵害或在危难时的求救提供便捷的报警途径。另一类是当遇到

扒窃、抢劫等情况,不便或无法使用语音通讯手段报警的,报警人不动声色、不惊动他人,快捷、安全地向警方提供犯罪嫌疑人的动向。

小灵通如何短信报警

据了解,110短信报警平台采用特服号报警模式,接受群众报警。群众只要发短消息到“025110”,报警短信即接入110接处警系统,显示内容包括短消息内容、来电电话、来电时间。接警员接到报警后,根据警情类别和内容下达处警指令,同时也可通过回复短消息,进行警情的进一步确认。为使短信报警高效、有序运行,南京警方出台了短信报警接处警工作规范,并加强了接警员的业务培训,使每个步骤有章可循,确保每一个警情处置及时、准确。

因相关技术原因,南京警方将暂时无法受理外地小灵通用户以及具有漫游功能的小灵通用户发送的短信息报警求助。

手机短信报警正在落实中

警方介绍说,为开通移动电话短信息报警服务功能,南京警方先后多次与电信、移动、联通等运营商就相关技术

和警方受理报警服务所必须具备的法律责任等问题进行了商谈。目前,中国电信南京分公司已具备了开通条件。因此,南京警方短信报警平台目前只受理电信小灵通短信报警,移动、联通运营商也正在积极开展落实短信息报警服务有关法律责任的技术工作,待条件成熟后,两大运营商即会向警方开通专线。

警方提醒说,与“110”电话报警不同的是,目前使用短信息报警并不是免费的,电信运营商将按普通短信资费标准收取费用。

短信报假警同样要处罚

警方有关人士提醒,用短信报警一定要将事发地点写清楚,这样才能得到及时的救助。与此同时,110短信平台的报警受理范围有明确规定:一是发生紧急事件且不方便语音报警的情况下报警;二是聋哑人士报警。由于短信报警属于社会应急资源,如有人蓄意报假警或发送骚扰短信干扰公安机关工作,其电话号码将被记录在案,公安机关在查实后将按照有关法律法规严肃处理相关责任人。 快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣

【特别提醒】

短信报警需要注意什么

- 1、发送警情内容时,应尽可能简明扼要说明报警内容,重点要说明案发时间、地点、性质、目前所处位置以及嫌疑人的数量、有何凶器等基本要素,以缩短公安机关现场反应时间。
- 2、如果报警信息不全或存在疑问时,警方将通过回短消息的方式与报警人联系,对警情作进一步确认。待警方询问相关报警内容准确后,警方将以“025110”的号码发送短消息“南京110已收到您的短信报警”回复报警人,并根据警情类别及时下达处警指令。报警人在收到“南京110已收到您的短信报警”的短消息后,才能确认所发送的短消息报警已被公安机关接收。
- 3、因通讯故障、网络阻塞、信号干扰等原因,有可能出现短信延时或丢失,同时,很多案情、事件不是三言两语就能表达清楚的,对于重大、危急的警情,建议有语音报警能力的市民,在条件允许的情况下,应首选拨打110语音报警。

【相关新闻】

路灯就是你的“定位仪”

快报讯(记者 田雪亭)报警求助,如果说不清自己所在位置,就找离自己最近的路灯,只要报出灯杆上的编号,警察就能找到你。按照江苏省公安厅统一部署,南京警方于近日统一部署开展了为路灯杆编号定位工作。

在南京市市政公用局路灯管理处的大力支持和配合

下,警方通过对南京全市道路路灯进行登记编号,全市7万余盏路灯将成为警方的“定位仪”。自今年8月份开始,南京市公安局便全面启动了使用路灯杆定位标志辅助报警的前期准备工作。今后,市民报警后,警方可从报警人所处的路灯杆位置知晓事发地位置,以此节约出警时间。

专科生月薪2000 不难!

本科毕业生就业都很难,“牌子不硬”的电大生找工作理应更加难。但昨天记者在“百家优秀企业校园行”启动仪式暨首场招聘会(江苏电大专场)上却发现,很多电大毕业生并没有“就业难”的烦恼,110家用人单位喜获“丰收”。

毕业生:刚出来先不问工资多少

屈凡勇是江苏省广播电视大学计算机应用和机电工程双专科的2007届毕业生。说起今年大学生就业形势比较严峻,小屈摇摇头说:“如果找工作的心态好一点,我觉得一点也不难呀!我学的是计算机应用,我早就想好了,对工作地点不比较,专业对口最好,不一定非要进大公司。毕竟外面很多名牌学校的计算机本科生多如牛毛。”说完,他指着前面不远处,表示自己刚投了一份简历给一家计算机教育投资管理有限公司,应聘了“网页编辑”的职位。虽然才转了半小时,但是已有两家单位对他很感兴趣,其中一家单位还透露,一年后月薪2000元不成问题。小屈说,单位看中他,是因为他有实践经验。知道自己电大生文凭的牌子不是过硬,他有意识地多参加社会实践,目前他正在珠江路上的一家电脑公司做装机工作,学到了很多,而且一天还能挣到50-60元。刚才这么一接触,用人单位知道他是“熟手”,兴趣马上就大了。他用实践经验弥补了文凭的劣势。

对于心目中的月薪,小屈呵呵笑了:“我们刚出来,没有工作经验,前半年哪怕给我月薪600-800元,我也无所谓,只要给我交社保和住房公积金就行。我们几个男生还商量好了,一起合租房子,这样分摊下来每人每月100多元房租,压力不大,先干着再说啊!”

企业:欢迎“能吃苦”的人才

“你能吃苦吗?”这是昨天招聘会上用人单位问得最多的一句话。

一家轻纺有限公司人力资源部长与记者交谈时,透露出中小企业的用工心态,即“适合就好”。他认为,一个企业内部职位有多层次,不一定要“高消费”,适合专科生干的事,就用专科生、职高生。他们单位前两年就吃了亏,招来的两名研究生没干几天就跑了。单位有时候要求上门服务,但是本科生就是要面子,不肯干。所以,此次特意来电大专场招聘会,就是想招几个实实在在的、能干事的大专生,做得长久,对单位来讲比较实用。电大毕业生的薪酬期望值一般在800-1000元/月,这也使企业认为“实惠”。

同时不少单位的招聘人员反映,求职时,一些本科生对岗位的期望值过高,反而成了他们的劣势。不否认本科生可能具有更为深厚的内在素质,但在同等条件下,吃苦耐劳又务实的专科生,更受用人单位欢迎。

学校:企业进校园提高成功率

一口气把100多家企业直接请进校园,这在江苏还是首次。对这种方式,江苏广播电视大学校长彭坤明表示,这种活动既让企业更多地了解学生的需求和特点,招聘到更多更合适的人才,也为学生节约了成本,提高了岗位匹配成功率。同时还能让高校了解现在就业市场上对人才的需求,比如一家大型酒店招聘总台服务员要求英语四级,虽然现在绝大多数学生通过了四级,“但这让我们了解到企业用人要求层次的不断提高,直接推动了高校的教育改革,高校要培养出市场需求的实用型人才”。 快报记者 项凤华

消防局招聘协管员 好火!

120个岗位800人抢,大多冲着“稳定”去的



前来应聘者众多,报名点围满了人 快报记者 赵杰 摄

“别挤,别急,排好队!”两名工作人员一边喊一边拦住向前挤的人——这个火爆场面发生在昨天,南京市公安消防局招聘消防监督协管员的现场。其实每逢周六,南京市人才市场都固定在文化艺术中心举办综合性招聘会,但昨天的火爆场面令人吃惊,120个合同制消防监督协管员岗位,一个上午就吸引了800多人报名。

为稳定 辞了工作也要来

昨天上午8:20,记者赶到文化艺术中心5楼,看见47、48、49、50号消防局的展位前已排起了四条长龙,一直延伸到电梯口。求职者不断地抬头向前瞧,数着还有几个人才轮到自已,后面的报名者则在不停地抱怨:“怎么那么慢啊……”

“你今年多大,是南京人吗?”眼前这名长相秀丽、身高约1.65米的女青年回答:“24岁,家住秦淮区。”记者了解到,她姓何,毕业于南航,专业是计算机。“你条件不错,但我们这里只是合同制的工作,工作地点主要在南京市各区公安派出所,也有可能到郊县的。合同三年一签,除去社保等,每个月拿到手的

钱只有1300元。而且这次虽然招120名,但是女性的比例只占20%,你的几率不大啊。”市消防局招聘主管黄小姐似乎在“为难”她,只希望她再考虑考虑。“我愿意,给我报吧!”何小姐很干脆地点了头。随后她告诉记者,现在她在一家IT公司上班,月薪有2000元左右,但毕竟是私营单位。“如果考上了,就把原来的工作辞了。对女孩子来说,图的就是稳定,要不然怎么会那么多人考公务员呢?”

明年才毕业也要赶过来

“你学的什么专业?”“社会工作。”“会管理档案和写公文吧?”“会的。”“是南京户口吗?”“是的。”“你是明年才毕业?”“对。”“不好意思,我们规定不收应届生,因为你还没有毕业证书。”“我现在上班没有问题的,课程都结束了,给我一个机会吧。”尽管南京师范大学2007届的毕业生郑玮不断强调,招聘人员还是婉言谢绝,“我们一定要有毕业证才行,因为如果录用的话,培训后需要你马上适应岗位,而你可能还要忙论文或办毕业手续,况且你现在没有毕业证我们也不

好建立相关档案。”郑玮最终拿着简历失望地离开展位:“11月份我连续四天参加了大型招聘会,发现像我们这个专业的学生找份对口的工作还真难。今天因为没有毕业而失之交臂,真是好可惜!”昨天,约有两百名2007届毕业生扫兴而归。

协管员并不是事业编制

“也许有人误解了,我们此次招聘的对象不是事业编制人员,所录用的120人全部都是合同制身份。消防协管员类似于派出所的辅警,平时协助公安民警对辖区内的消防器材和设施进行检查和管理。”南京市公安消防局防火处处长刘平介绍,“之所以要求南京市户口,主要是出于工资不算太高,外地人还要租房的话,就比较吃力了,我们希望招录的工作人员都能稳定下来,全身心投入工作。20天内,我们将在800份简历中筛选出约200人参加笔试,然后是政审、体检,最后于本月底确定录用人员名单。笔试内容为时政、公文写作、计算机操作。”

实习生 平原 快报记者 项凤华

残疾人就业保障金 委托税务机关代征

快报讯(记者 项凤华)今天是从“世界残疾人日”,记者从江苏省残联了解到,《江苏省人民政府关于修改〈江苏省按比例安排残疾人就业办法〉的决定》已下发到各地,昨天省残联理事长高晓平就修改后的新《办法》的主要变化进行了解读。

“新《办法》首先是扩大了按比例就业的对象。”原《办法》规定按比例就业的对象为城镇残疾人,新《办法》则扩大到“凡具有本省常住户口,符合法定就业年龄、生活能自理、有一定劳动能力、自愿要求就业的无业残疾人”都是吸纳就业的对象,从而保障了广大农村残疾人的就业权利。

其次,在残疾人就业保障金的征收方面,新《办法》规定委托地方税务机关代征残疾人就业保障金。原《办法》对既不安排残疾人就业,又不缴纳残疾人就业保障金等行为,没有明确处罚。而新《办法》严格要求,对这些单位由各级残联申请人民法院强制执行,这将大大保障残疾人的就业权利。

多了解艾滋病知识 不要自己吓唬自己

快报讯(实习生 蒋振凤 记者 张星)昨天上午,江苏省、南京市红十字会组织医疗单位,在山西路广场举行了艾滋病防治的宣传活动。现场的专家告诉记者,不少市民对艾滋病知识了解得非常少,患有“恐艾症”的市民还大有人在。

工作人员说,最近几天给疾控部门的咨询热线打电话的市民很多,不少人患上了“恐艾症”,有一个人担心患了艾滋病,每隔两天就打来一次电话;有的人咨询:“我有过不洁的性行为,在网上查了有关艾滋病知识的一些介绍,我感觉自己的某些症状和网上说的很相似,非常担心自己会感染艾滋病!”咨询者中,大多是男性,在医生的建议下前来检测,结果都是阴性,尽管如此,有些人还是非常担心。

三江学院艺术设计 通过国际权威认证

快报讯(通讯员 王婷 记者 黄艳)江苏省第一批国际商业美术设计师授权培训点认证机构授牌仪式昨天在三江学院举行。经专家的严格审核,三江学院等首批32家学校和设计机构通过了测试,成为了国际商业美术设计师授权培训点认证机构。

ICAD国际商业美术设计师协会,是一个国际性组织,由美国、德国、中国等国家和中国香港地区的专业美术设计机构和资深人士共同发起的21世纪的黄金职业协会。是唯一经过我国劳动和社会保障部审核批准在华注册的考试认证机构。是广大设计专业人员的知识、经验、能力水平和创新意识综合评估机构,代表了当今商业美术设计资格认证的国际水平,具有广泛的代表性和专业权威性。

另外记者获悉,在由中国包装联合会和华东地区联合举办的第十届“华东大奖”大赛中,江苏设计师优异成绩,三江学院艺术学院邢小钢副院长获得金奖。在这次的华东大奖评选中,江苏省参赛选手实力不俗,取得了可喜的成绩,证明了我省设计水平已经走在了华东地区的前列。